

新华社北京4月18日电 4月17日，国家主席习近平就菲律宾遭受台风袭击向菲律宾总统杜特尔特致慰问电。

习近平表示，惊悉菲律宾遭受台风袭击，造成重大人员伤亡和财产损失，我谨代表中国政府和中国人民，并以我个人的名义，对遇难者表示深切的哀悼，向

遇难者家属和伤者致以诚挚的慰问。中方愿向菲方提供力所能及的帮助。相信在杜特尔特总统和菲律宾政府领导下，灾区人民一定能够战胜灾害，重建家园。

当前中国经济十问

(详见第四版)

2022年4月19日 星期二 壬寅年三月十九 今日八版 第22848期 中国西藏新闻网网址: http://www.xzxw.com 国内统一刊号 CN54-0002 邮发代号 67-1

中办国办印发《意见》

加强打击治理电信网络诈骗违法犯罪工作

新华社北京4月18日电 近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于加强打击治理电信网络诈骗违法犯罪工作的意见》(以下简称《意见》)，对加强打击治理电信网络诈骗违法犯罪工作作出安排部署。

《意见》强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的十九大和十九届历次全会精神，坚持以人民为中心，统筹发展和安全，强化系统观念、法治思维，坚持严厉打击、依法办案，实现法律效果与社会效果有机统一，坚持打防结合、防范为先，强化预警劝阻，加强宣传教育，坚持科技支撑、强化反制，运用科技信息化手段提升技术反制能力，坚持源头治理、综合治理，加强行业监管，强化属地管控，坚持广泛动员、群防群治，发动群众力量，汇聚群众智慧，坚决遏制电信网络诈骗违法犯罪多发高发态势，提升社会治理水平，使人民获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续，为建设更高水平的平安中国、法治中国作出贡献。

《意见》要求，要依法严厉打击电信网络诈骗违法犯罪。坚持依法从严惩处，形成打击合力，提升打击效能；坚持全链条纵深打击，依法打击电信网络诈骗以及上下游关联违法犯罪；健全涉诈资金查处机制，最大限度追赃挽损；进一步强化法律支撑，为实现全链条打击、一体化治理提供法治保障；加强国际执法司法合作，积极推动涉诈在逃人员缉捕、引渡、遣返工作。

《意见》要求，要构建严密防范体系。强化技术反制，建立对涉诈网站、APP及诈骗电话、诈骗短消息处置机制；强化预警劝阻，不断提升预警信息监测发现能力，及时发现潜在受害群众，采取劝阻措施；强化宣传教育，建立全方位、广覆盖的反诈宣传教育体系，开展防范电信网络诈骗违法犯罪知识进社区、进农村、进家庭、进学校、进企业活动，形成全社会反诈的浓厚氛围。

《意见》要求，要加强行业监管源头治理。建立健全行业安全评估和准入制度；加强金融行业监管，及时发现、管控新型洗钱通道；加强电信行业监管，严格落实电话用户实名制；加强互联网行业监管；完善责任追究制度，建立健全行业主管部门、企业、用户三级责任制；建立健全信用惩戒制度，将电信网络诈骗及关联违法犯罪人员纳入严重违法失信主体名单。《意见》还要求，要强化属地管控综合治理，加强犯罪源头地综合整治。

《意见》强调，各级党委和政府要加强对打击治理电信网络诈骗违法犯罪工作的组织领导，统筹力量资源，建立职责清晰、协同联动、衔接紧密、运转高效的打击治理体系。金融、电信、互联网等行业主管部门要全面落实行业监管主体责任，各地要强化落实属地责任，全面提升打击治理电信网络诈骗违法犯罪的能力水平。

王君正在第九批援藏干部人才座谈会上强调 突出重点 以求务实精神做好对口支援工作 继续为推进新时代西藏长治久安和高质量发展作贡献

本报拉萨4月18日讯(记者 张黎 赵书彬)近日，自治区党委书记王君正在第九批援藏干部人才座谈会上强调，要深入贯彻落实习近平总书关于西藏工作和新时代干部人才援藏工作的重要指示精神，突出重点、以求务实精神做好对口支援工作，继续为推进新时代西藏长治久安和高质量发展作贡献。

赖蛟、达娃次仁、多托、孟晓林、杜建功出席会议。

王君正指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视西藏工作，习近平总书记多次作出重要指示批示，亲临西藏视察指导，祝贺西藏和平解放70周年，题词“建设美丽幸福西藏、共圆伟大复兴梦想”，为我们指明了前进方向、提供了根本遵循。自治区党委团结带领全区各族干部群众，坚定不移沿着习近平总书记指引的方向，担当作为、扎实工作，各项事业迈出新步伐。当前，西藏政治安定、社会稳定、经济发展、民族团结、宗教和睦、边防巩固、党建加强、人民安居乐业，呈现一派欣欣向荣的良好局面。成绩的取得，根本在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导，根本在于习近平新时代中国特色社会主义思想和新时期党的治藏方略的科学指引，凝聚着中央和国家机关部委、对口支援省市、中央企业和广大援藏干部人才的辛勤努力和汗水。王君正代表自治区党委、人大、政府、政协，向中央和国家机关部委、对口支援省市、中央企业和广大援藏干部人才表示衷心感谢，致以崇高敬意。

王君正强调，实施对口援藏战略，是党中央从党和国家工作全局出发作出的重大战略部署。第九批援藏干部人才恪尽职守、努力工作，以对党、对国家、对人民高度负责的精神，多方面开展对口支援工作，以新观念和宽广的视野，为西藏各项事业发展贡献了力量，用实际行动推动了西藏改革开放；以铸牢中华民族共同体意识为主线，用“润物细无声”的方式，促进了各民族交往交流交融；把先进技术、人才同我区实际需求相结合，加快了人流、物流、信息流等要素的流动，结合西藏实际有力推动了高质量发展；以凝聚人心、改善民生

为出发点 and 落脚点，加大医疗卫生、科技教育等领域的援藏力度，促进了西藏各项事业的发展进步；发展了一批群众看得见、摸得着的富民产业，帮助群众实现了增收致富。经验来自于实践，才干来自于历练，广大援藏干部人才在三年援藏工作中强化了政治意识和大局意识、提升了综合素质、丰富了人生经历，在打硬仗、扛重活、攻难关中练就了真本领，激发了创造活力和聪明才智。

王君正强调，当前我区已踏上全面建设社会主义现代化新西藏、向着第二个百年奋斗目标进军的新征程。广大援藏干部人才要牢记使命、不负重托，努力推动新时代援藏工作高质量发展，为西藏长治久安和高质量发展作出新的更大贡献。深化经济援藏，在培育新兴产业、推动高质量发展上多作贡献，坚持“三个赋予一个有利于”，推动培育特色产业，加强招商引资，高起点、高标准推进园区经济发展，推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，把西藏的资源优势转化为经济优势。深化

久安上多作贡献，坚持警钟长鸣、警惕常在，深入开展反分裂斗争，依托援藏优势加强基层维稳能力建设，运用科学技术提升依法行政、依法办事的能力，不断提高社会治理体系和治理能力现代化水平。深化民生援藏，在改善民生、增强人民群众的获得感幸福感安全感上多作贡献，持续深入推进就业援藏、医疗教育人才“组团式”援藏，创新推动政法、产业等“小组团”援藏，切实把涉及民生的事情一件一件办好办实。深化文化援藏，在铸牢中华民族共同体意识、促进各民族交往交流交融上多作贡献，让文化融入城市发展和市民生活，共筑中华民族共有精神家园，切实增强各族群众对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党和中国特色社会主义的认同。深化智力援藏，在提升干部人才队伍整体素质上多作贡献，加大系统专项援藏和短期援藏力度，坚持“授人以鱼不如授人以渔”，大力开展“传帮带”，提升广大干部人才推动西藏长治久安和高质量发展的能力水平。

(下转第二版)

严金海主持召开区政府党组理论学习中心组学习会 走出一条具有雪域高原特色的绿色发展之路 为全国实现“双碳”目标作出西藏贡献

本报拉萨4月18日讯(记者 冯骥)近日，自治区主席、自治区政府党组书记严金海主持召开自治区人民政府党组理论学习中心组学习会，传达学习习近平总书记关于碳达峰碳中和重要论述，《中共中央 国务院关于完整准确全面贯彻新发展理念做好碳达峰碳中和工作的意见》。

会上，与会人员集中观看了专题片，听取了中国科学院院士陈虎关于《青藏高原在国家“碳中和”战略中的作用》专题讲座。会议还听取我区碳达峰碳中和工作汇报，政府党组成员作交流发言，提出推进举措。大家纷纷表示，将铭于心、立于言、践于行，继续抓紧抓实

抓出成效。

严金海强调，实现“双碳”目标，是以习近平同志为核心的党中央统筹国内国际两个大局作出的重大战略决策，事关中华民族永续发展，事关构建人类命运共同体。要从战略上看“双碳”，坚定正确方向。站在捍卫“两个确立”、做到“两个维护”的政治高度，深刻认识“双碳”是国内外大势所趋、是西藏的优势所在、更是我们的使命所系，切实按照党中央决策部署和区党委工作安排，准确把握“双碳”工作的战略性要求、规律性特征和变革性实践，以高水平“双碳”推进高质量发展。

(下转第二版)

象雄半细毛羊成为农牧民增收致富好帮手

本报狮泉河4月18日电(记者 洛桑旦增 达珍 永青)日前，记者从阿里地区良种场获悉，“象雄半细毛羊新品种培育与应用”项目荣获2021年度西藏自治区科学技术奖一等奖。该品种的育成，是西藏畜牧科研工作的一次突破，象雄半细毛羊已成为阿里农牧民增收的好帮手。

“目前，阿里地区象雄半细毛羊存栏达1.5万只，培育象雄半细毛羊养殖合作社4家，示范户50户。同时，累计向地方财政上交畜产品收入595.67万元，每年为当地

专业养殖合作社和农牧民累计创收100余万元，象雄半细毛羊养殖业已成为农牧民增收致富的重要渠道之一。”阿里地区良种场场长索多告诉记者。

据了解，象雄半细毛羊是以高原型藏羊为母本，新疆细毛羊和内蒙古淡盖羊为父本进行杂交的品种，该品种为肉毛兼用型，体格大，肉、奶、毛产量高，综合性能好。经专家认定，象雄半细毛羊能够在粗放的饲养管理条件下获得较高的生产性能。

“90后”门巴族姑娘次仁拉珍和明珠措姆姐妹俩，大学毕业后返乡创业，投身食用菌种植业。经过一年多的摸索，目前已产生收益5万余元。在各方面的支持下，姐妹俩对未来充满了信心。

图为姐姐次仁拉珍(右)和妹妹明珠措姆在采摘平菇。

新华社记者 晋美多吉 摄



创建国家生态文明高地

中央生态环境保护督察进行时

中央第四生态环境保护督察组向我区移交信访件

本报拉萨4月18日讯(记者 丹增平措)4月17日10时至21时，中央第四生态环境保护督察组共接到反映我区生态环境保护方面问题的来信来电举报35件，涉及全区4个市，分别为拉萨市26件、那曲市5件、昌都市2件、日喀则市2件。共反映43个生态环境问题，其

中涉及生态破坏11件、大气污染10件、噪声污染7件、水污染7件、土壤污染6件、其他污染1件、辐射污染1件。

截至17日，中央第四生态环境保护督察组交办至我区的信访件已累计733件，均已按程序全部交至各市地和有关部门办理。

群众信访举报转办和边督边改情况

(第15批)

2022年4月9日，中央第四生态环境保护督察组向我区移交第15批41件群众信访举报件。截至2022年4月18日，已办结34件(属实31件、不属实3件)，阶段性办结5件，未办结2件，责令整改6家，立案处罚2家(警告)。

《群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表(第15批)》内容，请扫描二维码了解。



群众信访举报受理方式公告

根据安排，中央第四生态环境保护督察组督察进驻时间为1个月。进驻期间(2022年3月25日—4月25日)设立专门值班电

话：0891-6387000，专门邮政信箱：西藏自治区拉萨市A007号邮政信箱。督察组受理举报电话时间为每天9:00—21:00。